

ХОЛОКОСТ-трагедия, которую нельзя забывать.

Классный час, посвященный Международному дню памяти
жертв Холокоста.

Страшная память, страшные крики в
ушах!

Знали, не видели, только вот
вспомнить придется,
Как Холокост сеял хаос, проклятья и
страх,
Через года, в сон войдет и, как будто,
вернется.

РИА новости о Холокосте (видео)

РИА НОВОСТИ

АРХИВ



Подумаем вместе

- Что такое ХОЛОКОСТ?
- Почему он стал возможным?
- В чем уроки ХОЛОКОСТА?
- Почему сейчас особенно они важны?

27 января Международный день памяти жертв Холокоста



ЧТО ТАКОЕ ХОЛОКОСТ?

- "Холокост" в переводе с древнегреческого означает "всесожжение", "уничтожение огнем", "жертвоприношение". Впервые этот термин использовал лауреат Нобелевской премии мира писатель Эли Везель как символ газовых камер и крематориев лагерей уничтожения.

С чего все началось?

Антисемитская (против евреев) идеология была положена в основу программы Национал – социалистической немецкой рабочей партии, принятой в 1920 году, и всесторонне обоснована в книге Адольфа Гитлера «Моя борьба», написанной им 1925 году.

«Я уверен, что действую вполне в духе Творца всемогущего: борясь за уничтожение еврейства,

Почему именно еврейскую
нацию стремился
уничтожить Гитлер?

На этот вопрос он сам ответил в книге «Моя борьба».

Гитлер и его партия у власти

- В январе 1933 года германские нацисты пришли к власти. С этого времени Гитлер проводил политику государственного антисемитизма. Ее первой жертвой стала еврейская община Германии, насчитывавшая более 500 тысяч человек.
- «на земле не будет светить солнце до тех пор, пока не умрет последний еврей. Гитлер освободит мир от его еврейских мучителей», - утверждал редактор нацистской газеты Штрайхер

Обратимся к документам.

Первая поправка к закону «О гражданстве рейха».

От 14 ноября 1935 года.

- 1. еврей не может быть гражданином рейха.*
- 2. чиновники - евреи будут уволены до 31 октября 1935 года.*
- 3. евреем считается лицо, среди предков которого во втором поколении (бабки и деды) имелось не менее трех лиц еврейской расы*

Обратимся к документам.

- *Закон «о защите немецкой чести и немецкой крови».*
- *От 15 сентября 1935 года.*
- *1. браки между евреями и государственными подданными немецкой или родственной крови запрещены. Заключенные вопреки этому закону браки не имеют юридической силы, даже если они оформлены за пределами германии.*
- *2. половая связь между евреями и государственными подданными немецкой или родственной крови запрещена.*
- *3. евреям запрещено вывешивать флаг рейха, а также использовать цвета рейха для иных целей.*

Обратимся к документам

- Последующие законодательные акты обязывали евреев – владельцев предприятий и фирм – передавать свою собственность арийцем.
- Мужчинам и женщинам с еврейскими именами было предписано вписать в свой паспорт слово «Израиль».
- Для евреев были придуманы специальные распознавательные знаки.

Звезда Давида



Так начиналась история Холокоста

- По всей Германии прокатилась волна еврейских погромов, самый крупный из которых, произошедший 9-10 ноября 1938 года, получил название «Хрустальная ночь». Было разрушено 1400 синагог, погибло около 100 евреев, разгромлены еврейские дома и магазины, разбиты стёкла еврейских школ.
- С началом второй мировой войны на всех захваченных фашистами территориях нацисты создавали специальные районы (гетто), куда свозились евреи со всей округи, имущество у них конфисковалось. Обычно такие гетто создавались в населенных пунктах имеющих железнодорожное сообщение, - с тем, чтобы в будущем их обитателей было легко вывозить в лагеря смерти. Например, к концу 1940 года все евреи Польши были изолированы в гетто.
- С вторжением германии в советский союз наступает новый этап антиеврейской политики. Сначала к смерти были приговорены все евреи СССР, а затем уже и все евреи Европы.
- Евреев депортировали в лагеря смерти, где были оборудованы газовые камеры и печи для сжигания трупов.
- По планам Гитлера необходимо было уничтожить евреев проживающих на территории 33 государств.
- Прибывшие на железнодорожные станции лагерей смерти, под предлогом прохождения санитарной обработки направлялись в «душевые». В помещение подавался газ «Циклон – В» - и через 5 минут все люди умирали.

ТАК продолжалась история Холокоста

- Евреев стали переселять в особые районы – гетто, где им предстояло теперь жить.
- Особенно тяжело было детям. Они были обязаны работать, как взрослые, по 14-16 часов в сутки, получая 270 граммов хлеба в день.
- Однажды во двор домов, где жили рабочие меховой фабрики, въехали грузовики.
- Взрослые были на фабрике.
- Полицаи проверяли каждый укромный уголок.
- Впрочем, дети шли навстречу своим палачам сами: они верили, что их везут на медосмотр.
- В Кракове их сдали в немецкий госпиталь, где у одних брали кровь,
- у других снимали кожу с лица для раненых и обожжённых.

ТАК продолжалась история Холокоста

- «Каждую ночь снится война. «Выстрелы, крики, я куда-то бегу и все ощупываю себя: не ранен ли?». Так вспоминал это время известный экономист, профессор Бориса Сребник, который будучи маленьким еврейским мальчиком жил в гетто. Больше двух лет он прожил в минском гетто — самом крупном на территории бывшего СССР и чудом остался жив. (Воспоминание о гетто)
- Сколько детей прошло через ужасы, ад и пекло фашистских лагерей смерти.
- Этот ужас пережили не только дети Варшавы. Бухенвальд, Трешлинка, Освенцим. В трубах этих лагерей стоял дым от сожжённых детских тел и душ. Этого нельзя забыть

ТАК продолжалась история Холокоста

- Одна из особенностей Холокоста на территории Советского Союза – самые варварские способы уничтожения людей, особенно маленьких детей.
- Нацисты бросали их живыми в могилу, подбрасывали в воздух, ловили на штыки, раздирали на части, смазывали губы ядом.
- В столице Калмыкии Элисте в 1942 году было уничтожено около 900 евреев- беженцев.
- Маленьким детям надевали марлевые повязки, и они засыпали. В могилу их бросали живыми

ТАК продолжалась история Холокоста

- В 1941-1942г.г. нацисты оккупировали огромные территории СССР: Прибалтику, Белоруссию, Молдавию, значительную часть России.
- Немцы установили новый порядок. В каждом городе была своя трагедия Холокоста.
- Символом трагедии евреев в Советском Союзе стал Бабий Яр
- Бабий яр - большой овраг в западной части Киева.
- **За два дня массовых казней там было убито около 35000 человек.**
- Обречённых группами по 30-40 человек палачи с собаками гнали на край глубокого оврага и в упор расстреливали.
- Тела падали с обрыва. После того как ров заполнялся двумя-тремя слоями трупов, их присыпали землёй.

Бабий яр - большой овраг в западной части Киева

- Самому маленькому ребёнку, погибшему в Бабьем Яру, было 3 дня.
- Самому древнему старику – 106 лет.
- Их убили 29 сентября 1941 года вместе с несколькими тысячами –
- молодых и старых женщин, детей, подростков, инвалидов – разных,
- но их объединяло одно – все они были евреями.



- 27 января 1945 г.
солдаты
Советской Армии
освободили
узников
Освенцима.
- Эту дату принято
считать
окончанием
Холокоста.





ХОЛОКОСТ

МЫ ПОМНИМ

Подумаем вместе

- Что такое ХОЛОКОСТ?
- Почему он стал возможным?
- В чем уроки ХОЛОКОСТА?
- Почему сейчас особенно они важны?

27 января – Международный день памяти жертв Холокоста



**Память о
Холокосте
необходима, чтобы
наши дети никогда
не были жертвами,
палачами или
равнодушными
наблюдателями.**

И. Бауэр